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тків та зборів, але не можуть запроваджувати додаткових податків і зборів, які суперечать 
чинному законодавству. 

Для удосконалення місцевого оподаткування необхідно: 
- здійснити розширення податків та зборів для територіальних громад; 
- ввести нові місцеві податки на цінні папери – це забезпечить стабільні надходження до 

місцевих бюджетів, які можна буде спрямувати на підтримку малого підприємництва на міс-
цевому рівні; 

- податок з осіб, які володіють декількома квартирами (податок можна буде спрямувати 
на надання пільгових кредитів на житло для молоді); 

- створити надійну законодавчу базу оподаткування маючи на увазі збільшення податко-
вих надходжень до органів місцевого самоврядування; 

- удосконалити структуру податкових органів, через створення чіткої системи підготовки 
і підвищення кваліфікації кадрів. 

Таким чином, у перспективі склад місцевих податків і зборів має бути змінено на більш 
прогресивні та корисні завдяки запровадженню нових актуальних податків та зборів і відмові 
від неефективних, що не приносять достатніх надходжень до бюджету країни. 

Список використаних джерел: 1. Бандида М. Роль місцевих податків і зборів у формуванні до-
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К. Павлюк // Фінанси України. – 2008. – № 4. – С. 24–37. 4. Податкова система : навчальний посібник 
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КОНЦЕПЦІЯ КОМПЛЕКСНОГО ЗАСТОСУВАННЯ КОМБІНАЦІЙ ФІНАНСОВИХ 
ТА ФІСКАЛЬНИХ ІНСТРУМЕНТІВ ДЛЯ ЦІЛЕЙ БАГАТОРІВНЕВОГО 

СЕКТОРАЛЬНОГО РЕГУЛЮВАННЯ  
(НА ПРИКЛАДІ ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТИКИ УКРАЇНИ) 

Секторальне регулювання в сучасному світі є предметом безперервних дискусій у профе-
сійних та публічних колах. Його вплив на загальну макроекономічну динаміку через інтегро-
ваність до міжнародних ринків праці та капіталу створює певні виклики для нормотворців. 
По-перше, це пояснюється швидкою еволюцією самих ринків та базових інститутів (спожи-
вачів, виробників, посередників у сфері торгівлі та фінансових послуг). По-друге, це випли-
ває з необхідності комплексного регулювання інтегрованих ринків, коли складні проблеми 
мають вирішуватися цілими наборами адекватно підібраних та точно налаштованих інстру-
ментів. По-третє, оскільки поведінкові ефекти основних галузевих стейкхолдерів не завжди є 
передбачуваними, а їх дії – очікуваними, потреба у «точному налаштуванні» (fine-tuning) ін-
струментів регулювання дуже зростає [1; 6]. 

Ринок (ринки) електроенергетики для будь-якої країни – це значний модернізаційний ви-
клик. Знаходячись одночасно в сегментах як проміжного, так і кінцевого споживання, маючи 
диверсифіковану структуру джерел генерації (атомна, теплова, альтернативна), галузь елект-
роенергетики є обмежено чутливою до впливів як з боку попиту, так і пропозиції. Тонкий 
механізм формування ринкової рівноваги, передбачений Третім енергетичним пакетом ЄС, 
що передбачає функціонування кількох ефективних конкурентних та прозорих ринків вироб-
лення, транспортування, перерозподілу та споживання електроенергії, за умови неспівмірно-
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го розвитку базових інститутів енергетичних ринків (інфраструктури, попиту та пропозиції, 
посередників між ними), – все це вказує на складність загальної системи регулювання та не-
обхідність постійного моніторингу її ефективності. 

Оскільки електроенергетика знаходиться на перетині економічних, фіскальних, соціаль-
них, екологічних та безпекових інтересів держави, її інструменти регулювання мають водно-
час поєднувати жорсткість принципів, гнучкість форм реалізації, багатовекторність наслід-
ків, мультисценарність прогнозів оцінки регуляторного впливу, що неможливо вирішити 
лише за допомогою командного (адміністративного підходу) – надмірна зарегульованість 
ринків обмежить їх потенціал до зростання та інвестиційну привабливість (що, у свою чергу, 
вплине на динаміку модернізації сектору).  

У зв’язку з цим більшість країн світу виходить з позиції застосування комбінацій інструме-
нтів для цілей багаторівневого (соціального, економічного, екологічного) секторального регу-
лювання: директиви та інші нормативно-правові акти прямої секторальної дії доповнюються 
ринковими інструментами, які, своєю чергою, еволюціонують під дією так званого «горизон-
тального законодавства» – загальних норм і правил функціонування ринків та інститутів. 

Найбільш активний вплив на еволюцію ринків мають фіскальні та фінансові інструменти. 
Перші містять у собі закладений поведінковий імпульс і призначені для таргетування поведі-
нки учасників ринку. Другі – формують та наповнюють певну фінансову інфраструктуру ри-
нків, створюючи підґрунтя для розподілу та перерозподілу капіталу. Доповнюючи (і взаємно 
змінюючи) один одного, спільно з профільним галузевим регулюванням ці інструменти фор-
мують унікальну комбінацію для регуляторного секторального механізму. При чому, на на-
шу думку, інші інструменти регулювання (соціально-демографічна політика, промислова по-
літика, екологічна політика) є комплементарними, доповнюючими до названої вище тріади. 
Це спричинене так званими ланцюговими реакціями на ринках та в системі перерозподілу 
ВВП, коли за допомогою податків та/або фінансових інструментів вирішують складні питан-
ня екологічного [2; 3; 5], соціального [7], галузевого [8] та макрорегулювання [4]. 

У зв’язку з цим, додаткового дослідження потребує питання ієрархізації інструментів ре-
гулювання для цілей ефективного таргетування довгострокових проблем і викликів, що пос-
тають перед сучасними економіками, якісної та точної оцінки регуляторного впливу на ди-
наміку та реакцію ринків та інститутів у галузях, що потребують глибокої та тривалої 
модернізації (зокрема, електроенергетиці). 

Список використаних джерел: 1. Абакуменко О. В. Розвиток кон’юнктури фінансового ринку 
України : монографія / О. В. Абакуменко. – Чернігів : ПАТ «ПВК «Десна», 2013. – 464 с. 
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